Карточка - консультация по теме «Метод координат в пространстве»

1. Найдите координаты проекций точки  А(2;-3; 5)  на: 

а) координатные плоскости;   б) оси координат.

Решение. Изобразим систему координат  Оxyz и построим точку А(2;-3; 5).  В результате получится прямоугольный параллелепипед. 

а) вершины А1, А2, А3  которого являются проекциями точки А на координатные плоскости. А1(2;-3;0), А2(2;0;5), А3(0;-3;5) 
б) проекции точки А на оси координат  Ох(2;0;0);  Оу(0;-3;0); Oz(0;0;5)
2.  На каком расстоянии находится точка А(2;-3; 5), от координатных плоскостей: 

Решение а) Oxy; т.к. координаты проекции точки А на ось координат Oz (0;0;5), то расстояние от точки А до плоскости  Oxy будет равно 5.
б) Оyz. т.к. координаты проекции точки А на ось координат Ох(2;0;0), то расстояние от точки А до плоскости  Оyz будет равно 2.

в)  Oxz т.к  . координаты проекции точки А на ось координат Оу(0;-3;0), то расстояние от точки А до плоскости  Oxz будет равно 3.(расстояние не бывает отрицательным)
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 3.Дан куб AВСDA1B1C1D1, ребро которого равно 1. Начало координат находится в точке B. Назовите координаты вершин куба  С1,  В,  A1.

  Решение  так как плоскости, проходящие через эти точки, перпендикулярные осям координат, то имеем С1(0;1;1),   В(0;0;0),  A1(1;0;1)
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 4.Найдите координаты вектора: 

Решение по правилу 30 вектор 
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имеет координаты 
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, а вектор 
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имеет координаты 
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. Координаты вектора                                 можно вычислить по правилу 10. итак вектор 
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 имеет координаты 
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5. Найдите координаты вектора 
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, если A(-6; 2; -2), B(3; 1; -1)

Решение Выразим координаты вектора 
[image: image8.wmf]AB

через координаты его начала A и конца В. Каждая координата вектора равна разности соответствующих координат его конца и начала. Поэтому вектор 
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имеет координаты 
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6. На рисунке изображен прямоугольный параллелепипед OABCO1A1B1C1, у которого вершина O совпадает с началом координат. Найдите координаты векторов:     
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               Решение  Выразим координаты вектора 
[image: image13.wmf]ÎÀ

через координаты его начала О и конца А. Каждая координата вектора равна разности соответствующих координат его конца и начала. Поэтому вектор 
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имеет координаты 
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Аналогично вычисляются координаты  вектора  
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 7. Даны векторы  
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.  Найдите координаты вектора: 
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Решение   по правилу 30 вектор 
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имеет координаты 
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, а вектор 
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имеет координаты 
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. Координаты вектора  
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                               можно вычислить по правилу 10. итак вектор 
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 имеет координаты 
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 8. Даны векторы 
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  найдите  
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Решение   скалярное произведение векторов, заданных своими координатами можно найти по формуле   
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. Значит 
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9.Внимательно изучите пункты учебника с 46 по 52. Запишите формулы, правила. Они  пригодятся для выполнения контрольной работы
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